Seuvgili okuyucular,
Genglerimizi Matematik Olimpiyadina hazirlamak igin bes aydan beri siirdirdugiimiiz bir ¢esit digiince
antrenman 6devleri yayinana asagidaki problemlerle son vermek istiyoruz. Bu sayida, gecen sayidaki sorularm
cevap anahtari ile birlthte, simdiki sorulanin da cevap anahtarine bulacaksiniz.

BIRINCI BOLUM

1.

A6

N =
(A) 9

2!2 x 5% sayist ka¢ rakamlidir ?
(B)10 (C)11 (D) 12 (E)20

. 2 kisi ¢ gunde f tugla oriiyor. Buna gore,

c kisi b tane tuglay: kag giinde orer ?
(A) fb2 (B) b/f? (C) f/b
(D) b/f (E) f/b?

(x, — 4) noktasinin xy — diizleminde (0.,8)
ve (—4,0) noktalarini birlestiren dogru
tizerinde olmasi igin x ne olmahdir?
(A) —2 (B) 2 (C) —8
(D) 6 (E) —6

% 5 basit faizle bankaya yatirilan bir pa-
ra, 2 ay sonra faizi ile birlikte 255,31 TL.
oluyor. Faiz miktarinin kurus kisminda
hangi sayi bulunur ?

(A) 11 (B)12 (C)13 (D)21 (E) 31
R Q
P 2 (Y

Yukaridaki sekilde A, B,Q.D v/e\C nokta-
lari ayni gember iizerindedir. BO ve QD
yaylarinin olcileri sirasi ile 42° ve 38°

ise P ve Q acilarimin olgileri toplami :

ka¢ derecedir ?

(A) 80° (B) 62

(E) Higbiri. :

Sifirdan farkli reel sayilarin S cimlesi

tzerinde * ikili islemi, S nin herhangi

iki a ve b elemani icin, a * b = 2ab sek-

linde tamimlaniyor. Bu takdirde asagida-

kilerden hangisi dogru degildir ?

(A) * isleminin S Gzerinde degisme &zel-
ligi vardir.

(B) * isleminin S Gzerinde birlesme 6zel-
ligi vardir. ‘

(C) 1/2 sayist S nin * isleminc gére
bir birim elemanidir.

(D) S nin herbir elemaninin * islemine
gore bir tersi vardir.

(£) —1

(C) 40° (D) 46°

sayisi, S nin a elemaninin
2a  * islemine gére bir tersidir.
2—(K +1) — 2—(k—1) 4 2—2% — 7
(A) 2= - (B) 2—(k—)) (C) — 2—(&+1)
(D)o (E) 2

8.

10.

6x2+ 5x <4 esitsizliginin ¢ézim cim-
lesi asagidakilerden hangisidir ?

Al —2 < % < 1]

(B) {x:——;-<x<_;_}

© { x:——l,_<x<_§_}

(D){ x:x<1—veyax>_.i}
2 3

1
T§
Bir motor kayisi, yarigaplari 14 cm. ve
4 cm. olan iki makaray: dondiriiyor. Eger
makaralarin kayisa degme noktalari aia-

sindaki uzakhk 24 cm. ise makaralarin
merkezleri arasindaki uzaklik kag cm. dir?

(E) { x:x<—:—veyax>

(A) 24 (B) 2 v 119 (C) 25
(D) 26 (E) 4/ 35

50 kisilik bir kiz 6grenci grubundaki kiz-
larin bazilari sarisin bazilari esmer, bir
kismi mavi gozlii bir kismi ela gézliidir.
Eger 14 6grenci mavi gozli sarisin, 31 6g-
renci esmer ve 18 tanesi ela gozli ise
ka¢ tanesi eld gozlii esmerdir ?

(A)5 (B)7 (C)9 (D)11 (E)13

IKINCI BOLUM

11~

12.

13.

Bir sayinin a tabanina gore yazihsi 47,
b tabanina gore yazilisi 74 diir. a ve b
sayilarinin her ikisi de pozitif olduguna
gore a - b nin mimkin olan en kiigiik
degerinin Roma rakami olarak yazilisi
asagidakilerden hangisidir ?
(A) Xl (B) XV

(D) XXIV (E) XVI

Herbir N > 1 tamsayisi igin 6yle bir ma-
tematik sistem vardir, ki bu sistemde
iki veya daha fazla tamsayir N ye béliin-
dugiinde aym kalani veriyorlarsa bu sa-
yillara kongruenttirler (veya denktirler)
denir. Eger boyle bir sistemde 69, 90 ve
125 sayilari kongruent iseler, ayni sistem
icinde 81 hangi sayiya kongruenttir ?

(A) 3 (B)4 (C)5 (D)7 (E)8
(1,0025)'0 sayisi virgiilden sonra besinci
basamaga kadar yazilirsa. virgiilden son-
raki besinci rakam kagtir ?

(A)O (BT (C)2 (D)5

(C) XXI

(E) 8



14.

17.

18.

19.

20.

28— 1 sayisi 60 ile 70 arasmidaki iki
tam sayiya tam olarak béluniyor. Bu iki
sayi asagidakilerden hangisidir ?

(A) 61,63 (B) 61.65 (C) 63,65
(D) 63,67 (E) 67,69

. Yatay bir masa lizerinde duran dikdértgen

prizmas: seklindeki bir akvaryumun ge-
nisligi 25 cm. yiksekligi 20 cm. dir. Ma-
sa edildigi zaman igindeki su 20 x 25 lik
ylziin tamamini hemen 6rttigli anda, ta-
banin ancak dortte tglUnl kapatiyor. Bu-
na gore, masa yatay durumda iken su-
yun vyiksekligi kag cm. dir?

(A)6+ (3)7% (cla—:3
(0134i (E) 10

. Bir ogrenci 35 sayinin aritmetik ortala-

masini hesaplarken, yanhsglhkla, bu 35 sa-
yi ile bunlarin aritmetik ortalamasindan
olusan 36 sayinin aritmetik ortalamasini
hesapliyor. Bu ikinci ortalamanin dogru
ortalamaya orani nedir ?
(A) 1:1 (B) 35:36
(D) 2: 1 (E) Higbiri
Dairesel bir disk esit aralikh 2n tane
(n > 0) yaricapi ve bir kirisi cizilerek
béliniyor. Diskin bélinebilecegi, tst is-
te binmeyen maksimum bélge sayisi ne-
dir ?

(C) 36:35

(A)2n+1 (B)2n+2 (C)3n—1
(D) 3n (E) 3n+ 1
Bir nehirdeki akinti dlzgin olarak

3 km,sa hizia akiyor. Durgun suda sabit
hizla ilerleyen bir motor akinti yoniinde
4 km. gidip tekrar basladigi noktaya ge-
ri doniiyor. Bu seyahat icin gegen toplam
zaman, motorun yon degistirmesi igin
gegen zaman harig, 1 saattir. Akinti yo-
nundgki hizin, akintiya karsi olan hiza
orant nedir ?

(A) 4:3 (B) 3:2 (C) 5:3
(D) 2:1 (E) 5:2
y =mx + 1 dogrusunun x? + 4y2 =1

clipsini yalmz bir noktada kesmesi igin
m? nin degeri ne olmahdir ?
(A) 1/2 (B) 2/3

(D) 4/5 (E) 5/6

x2 + 2h x = 3 denkleminin koklerinin ka-
releri toplamimin 10 olmasi i¢in h nin
mutlak degeri ne olmahdir ?

(C) 3/4

(A) —1 (B) 1/2 (C) 3/2 (D) 2
(E) Higbiri

UcUNcU BOLUM

21. Eger log: (log: (log:x) ) = logs (log:

(log:y) ) = logs (log: (logsz) ) = 0 ise
X + y + z toplami neye esittir ?

(A) 50 (B) 58 (C) 89 (D) 111 (E) 1296

£}

22,

23.

24.

25.

26.

r
=

x¥ = 1 denkleminin sanal kéklerinden biri
wise (1—w + w?) (1 + w — w?2) carpimi
asagidakilerden hangisidir ?

(A)4 (Blw (C)2 (D)w2 (E)1
Aslinda ileri giden bir saat belli bir an-
da normal saate gore 2 dakika geri gos-
termektedir. Eger bu anda saat 3 dakika
geri gosterseydi ve giinde, simdi gitti-
ginden yarim dakika daha fazla ileri git-
seydi, dogru zamani, simdi gésterecegin-
den bir giin 6nce godsterecekti. Bu saat

giinde kag¢ dakika ileri gitmektedir ?
(A)05 (B)0,75 (C)1 (D)125 (E)1,5
1
i 2 1

1
1 43 6341 1

VS...

Sekilde gorilen Paskal iggeninin biitin
satirlarn 1 ile baslayip 1 ile bitmektedir.
Herhangi bir satirdaki 1 den farkli k ninci
say! bir Onceki satirda k—1 inci ve
k ninci sayilarin toplamina esittir. ilk
n satirdaki 1 den farkli sayilarin sayisi-
nin 1 lerin sayisina balimi nedir ?

n2—n n?—n n2—2n
(A) (B) s
2n—1 4n—2 2n—1
n2—3n -+ 2
oy TN +2 (E) Higbiri
4n—2
13- 19 yaslan arasinda olan bir ¢ocugun

yasi babasinin yasinin sonuna yazildigin-
da elde edilen dort rakamli sayidan, yas-
lar farkinin mutlak degeri gikarilirsa 4289
elde ediliyor. Buna gore baba ile ¢ocugun
yaslar toplami nedir ?

(A) 48 (B) 52 (C) 56 (D) 59
h
8 — c
ABC lcgeninde F noktasi AC kenarini

1:2 oraninda béliyor. BF nin orta nok-
tasi G ve AG ile BC nin kesim noktasi

(E) 64

E olsun. E noktasi BC kenarini hangi
oranda bdler ?

(A) 1:4 (B) 1:3 (D) 2:5
(D) 4: 11 (E) 3:8

. Bir kutuda kirmizi, beyaz ve mavi bilyalar

vardir. Mavi bilyalarin sayisi en az beyaz
bilyalarin sayisinin yarisina, en g¢ok kir-
miz1 bilyalarin sayisinin 1/3 iine esit ola-
biliyor. Beyaz ve mavi bilyalarin hepsi

enaz 55 tane olduguna gore kirmizi bil-
yalarin minimum sayisi nedir ?

(A)24 (B)33 (C)45 (D)54 (E)57

. Bir Uggenin tabanina paralel olarak cizi-

len 9 tane dogru diger kenarlari 10 esit
parcaya ve Ulggenin alanini da 10 parga-
ya boliyor. Bu son parcalardan en bi-
yliiginiin alam 38 cm? olduguna gore (ig-
genin alani kag cm? dir ?

a7



(A) 180 (B) 190 (C) 200 (D) 210 (E) 240 olduguna gére, P nin degerini S, S' ve n
1

e %1 111. :T cinsinden hesaplayiniz.
29. 10 , 10 , 10 -, 10 (A) (SS')7/2 (B) (S/S')v/2 (C) (SS')—2
n ’ '
ST 3w P2 el (D) 8/8") (E) (S'/S) (n—1)/2
""" ¥ 10. . dizisi veriliyor. Bu d'z""__" 34. Bir fabrikanin saati geri kalmaktadir. Bu
itk n teriminin garpimini 100000 den bi- geri kalma 6yle olmaktadir ki, dakika
ytk yapan en kiigik n pozitif tamsayisi gdstergesi ile saat gostergesi her 69 da-
asagidakilerden hangisidir ? kikada bir dst dste gelmektedirler.
(A7 (B)8 (C)9 (D)10 (E) 11 8 saatlik normal calisma siiresini asan
e e O X ] o fazla calisma igin bir isgiye 60 lira ve-
sl "_‘.b"' i) = X+1° dindgimi riidigi _dustnulirse, yavas isleyen bu
veriliyor ve saate gore 8 satlik normal bir is gini
for ) =Hif(x)) n=123, . sonunda bir isginin hak ettigi fazla calis-
olarak tamimlaniyor. fs = fs oldugu bilin- ma licreti ne kadardir ?
digine gore fi (x) asagidakilerden han- (A) 23 TL (B) 26 TL (C) 28 TL
gisidie 2 o 3 (D) 30 TL () 33 TL
(A) x (B) & (C) 55 (D) <= (E) Hicbiri 35, varicaplari gittikge kiigiilen sonsuz bir
DORDUNCU BOLUM o daireier dizisinde her daire verilen bir
31. 8 dik acimin  kenarlarina ve kendisinden
sonraki daireye distan tegettir. Ilk daire-
A R nin alaninin, dizinin diger bitiin daire-
Bir ABCD dértgeni, AD kenarini cap ka- lerinin alanlari toplamina orani nedir ?
bul eden bir cemberin igine ciziliyor. (A) (4+372):4
Eger AD =4 cm, AB=BC =1 cm ise (B) 9 V2:2 D) R2+2V2:1
CD kenarinin uzunlugu kag cm dir ? (C) (16 +12V2):1 (B)(B3+2V2):1
(A) 7/,__2 (B) 5 V'2/2 = € v i GEGEN SAYIDAKI SORULARIN CEVAP ANAHTARI
(D) 13 1[E] 2 \/T 1—E 6—B NM—E 16—C 21—B 26—B 31 —B
" -4 2—A 7—E 12—C 17—E 22—A 27—A 32—C
32. Eger s = (1 +2% ) (142 428 970 11_A 19°0 2-B %0 M0
Al is L 5—D 10—D 15—E 20—A 25—E 30—E 35—0D
ey gBUnUY fppigsyEunapdgd jsae BU SAYIDAKI SORULARIN CEVAP ANAHTARI
ise, s asagidakilerden hangisine esittir ? A B Sy ek
1 3
W a5 M%sdne ) rd 2~ o A 3ns0bte —gnsma-C Bebrie C1b— 8
[C] 1 —2—1/32 (D) ? (1_2—1/32) (E) ]/2 i 5—C 0—E 15—B 20—E 25—D 30—D 35—C
33. Bir geometrik dizinin ilk n terimi g¢arpimi QU AME:

. g X Mart sayisindaki 21. soru soyle olacaktir:
P, ilk n terim toplamn 'S ve bu ilk n te- 9 Egers = 11 + 21 + 81 + ... + 99! ise Snin

rimin carpmaya gore tersleri toplami S’ degerinde birler basamagindaki rakam nedir?

NE KADAR MANTIKLISINIZ ?

M artin Gardner'in “Matematik Oyunlan" siitunu Scientific American dergisinde 20 yildir ¢ikmaktadir. Onun son oyunlan ve

bulmacalan asagidaki on giiliing soruyu da kapsar. Sorularin hicbiri temel matematik bilgisinden fazlasim gerektirmez.

Ama, beklenmeyen, sasirtici ipuglanm bulmaniz sartiyla.
SORULAR:

1

2.

48

Bir Afrika kdyiinde 800 kadin yasiyordu. Bunlarin % 3'i tek kiipe takiyorlardi. Geriye kalan % 97'den yansinin cift kiipesi
vardi, diger yarisinin ise hig kiipesi yoktu. Kadinlann takug kiipelerin toplami ne kadardir?

Bir mantik uzmany, kiiciik bir kasabada, vakit 6ldiirmek igin saglarini kestirmeye karar verdi. Kasabada iki berber ve ayn ayr
ditkkanlan vardi. Bunlardan birisine gitti ve etrafin gok daginik oldugunu gordii. Ayrica, berberin trasi gelmisti, saglar kotii
kesilmisti ve iistii de pisti. Diger diikkan ise ok diizgiindii. Berber yeni tras olmus, saglan taranmis ve giizel giyinmisti. Uzman
sagini kestirmek icin ilk diikkana déndii. Neden?

- Smith otel katibine odasi icin 15 dolar vermisti. Katip 5 dolar fazla aldigimi anlayinca komiyi ¢agirmis ve Smith’e gotiirmesi

icin 5 tane bir dolar vermisti. Ama komi 2 dolan kendisine ayirmis ve Smith'e 3 dolar vermisti. Smith odas igin 12 dolar
6demis oluyordu. Komi de 2 dolar kazanmisti. Toplam 14 dolar eder. Kayip bir dolar nerededir?

. Bir sekreter 4 kisiye 4 mektup ve 4 tane zarfa da adreslerini yazar. Eger mektuplan gelisigiizel yerlestirirse ve mektubun dogru

zarfa girmesi halinde yanilma ihtimali ne kadardir?

. 13 elma alan bir sepetten $ elma alirsaniz, kag tane elmamz olur?
. Eger dokuz bin dokuz yiiz dokuz, 9909 seklinde yazilirsa, oniki bin oniki yiiz oniki nasil yazilir?
- Bir kimyac yiin ceket giydigi zaman kimyasal reaksiyon 80 dakika siiriiyor. Ceketi giymedigi zaman ise aym reaksiyon 1 saat 20

dakika gerekiyor. Agiklayin.

. Lokantada yemek yiyen adam kahvesinin iginde 6lii bir sinek bulmustu. Garsona fincan verip yenisini getirmesini istedi. Yeni

getirilen kahveden bir yudum aldiktan sonra “bu benim deminki kahvem" diye bagirdi. Acaba nereden anlamist1?

. Kuscu, “bu papaganin duydugu her kelimeyi tekrarhiyacagim garanti ediyorum" diyordu. Papagani alan miisteri onun tek

kelime bile konusmadigin gérdii. Halbuki satic1 gergegi soylemisti. Aciklayabilir misiniz?

. Biiyiik bir binanin yiiksekligini 8lgmek icin bir barometrenin en az iki yolla kullamilmasini gésteriniz.
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